

欧安组织观察团进克里米亚再受阻 乌临时政府总理 将访美谋破僵局

当地时间8日,当50多名欧洲合作与安全组织的国际观察员在试图进入克里米亚的时候,他们遭到了亲俄罗斯武装部队的对空鸣枪驱逐。这是欧安组织观察员第三次试图进入克里米亚但被赶走。另有消息称,乌克兰临时政府总理亚采纽克9日表示,他本周将前往美国,讨论与俄罗斯因乌克兰南部克里米亚地区争端而出现的僵局。

乌临时政府总理将访美

据报道,乌克兰临时政府总理亚采纽克9日表示,他本周将前往美国,讨论与俄罗斯因乌克兰南部克里米亚地区争端而出现的僵局。这一消息随后被美国白宫官员证实。亚采纽克说:“我将前往美国举行高层会谈,讨论如何解决我们双边与多边关系所出现的情势。”他未立即说明访美之行的日期与其他细节。

观察员团遭鸣枪警告

据报道,欧安组织派去的国际军事观察员,8日在接近克里米亚一个检查哨所的时候,驻扎在哨所的亲俄罗斯的武装成员向他们对空鸣枪警告,但在这一过程中并没有任何人伤亡。随后,54名观察员被迫撤离现场。这已是观察员们连续第三次试图进入克里米亚,此前两次也失败了。据亲俄武装人员解释称,这些观察员们并没有获得授权进入克里

里米亚。

又有大批俄军进入克岛

据目击者称,载运着大约数百名俄罗斯军队的大约60辆军车,于当地时间8日驶入了克里米亚首府辛菲罗波尔附近的1座军营。法新社援引目击者的话报道称,另还有8辆装甲车、2辆救护车和一些油罐车等装备,随同这个车队一同进入。

俄罗斯官方则宣称,克里米亚只有俄军常驻的黑海舰队部队,没有其他军力。但美国方面则指责称,这种说法是“普京的谎言之一”。乌临时政府称,克里米亚已有3万俄军;美国国防部估计,当地俄军约2万人。

美欧首脑通话商对策

同一天,美国总统奥巴马与包括英国首相、意大利总理和法国总统等在内的领导人就乌克兰局势进行了电话交谈,讨论乌克兰当前的局势。而他们商讨的重点则是本周

的克里米亚公投。

就在法国总统奥朗德在与奥巴马电话交谈后,法国总统府发表声明指出“俄罗斯必须撤离自2月底以来派遣到克里米亚的部队,并尽一切能力允许国际观察员进入。”

克里米亚举行宣誓仪式

8日,在克里米亚总理的主持下,当地举行隆重仪式,在仪式上,亲俄罗斯的自卫队志愿者宣誓成为了新的克里米亚地区军队。外界认为,这表明克里米亚当局是在为未来局势提前做好一切应对准备。

乌临时政府冻结 克里米亚自治政府资产

克里米亚自治共和国副总理捷米尔加利耶夫称,基辅临时政府封锁了克里米亚自治共和国财政部的电子系统,并冻结了其资产。但捷米尔加利耶夫表示,这不会对养老金等政府支付产生影响。综合消息

观察家

本周末 危机将达新顶峰

本周末(16日)是克里米亚地区议会决定公投的日子。这个公投之所以引发外界的强烈关注,是因为一旦多数人赞成克里米亚脱离乌克兰并入俄罗斯,那么这将给西方世界和乌克兰临时政府出一道巨大的难题,他们该怎么办?乌克兰临时政府谴责了克里米亚公投的决定,并声称将解散克里米亚地区议会。

而美国总统奥巴马也批评了这一公投计划。美国还于3月6日宣布了第一批制裁措施。在离克里米亚既定的公投日越来越接近之际,美国和其欧洲盟国再度忙乎了起来。奥巴马频频与盟国首脑通电话,既强调事态的严重性,又在设法极力避免这一刻的到来。法国总统府同时表示,美国和法国总统两人重申,克里米亚预定3月16日举行的公投,无任何法律依据。

但问题是,外围喊得再响,里面的人则当旁若无人,毫不理睬。不仅如此,俄罗斯政府还对美国发出了针锋相对的警告。

俄外长拉夫罗夫在电话交谈中警告美国国务卿克里,美国的“未经深思熟虑的仓促做法(制裁)”必将“损害到美国自己”。看来,克里米亚的公投貌似不可逆转,俄罗斯也貌似做好了这一切准备,这意味着危机的顶峰也将随之而来。综合消息

利比亚 威胁炸“非法”油轮

利比亚临时政府总理阿里·扎伊丹8日对一艘悬挂外国国旗的油轮发出警告,如果其继续从地方民兵武装控制的东部港口装载原油,当局将“轰炸”这艘油轮。地方民兵武装回应,如果政府军实施轰炸油轮,他们将“作出回应”。

当天早些时候,由民兵武装控制的一家地方电视台播放了一段原油出口仪式。视频中,公开与利比亚政府唱反调的地方势力在东部锡代尔港宰杀一头骆驼,庆祝他们控制下的港口第一次“出口”原油。视频中的港口不远处,停泊着一艘悬挂朝鲜国旗的油轮。据悉,这艘油轮先前悬挂利比亚国旗,已经在利比亚沿海海域来回航行数天,本月4日试图停靠被拒绝。据悉,改挂朝鲜国旗,对于在地中海运营的油轮来说“非常罕见”。据新华社

开城工业园 几近“满血复活”

韩国统一部9日发布的数据显示,韩国与朝鲜硕果仅存的经济合作项目开城工业园区已经基本恢复至去年4月停工关闭前的运营状态。

数据显示,开城工业园区2013年12月总产值达3529万美元,相当于2012年同月3642万美元的94%。截至去年12月,入驻园区的韩国企业雇佣朝鲜工人约5.2万人,基本回升至去年3月大约5.3万人的水平。

统一部说,截至6日,入驻园区的123家韩国企业中只有一家没有正常开工。据新华社

印度在建核潜艇 致死一人

印度一艘在建核潜艇8日发生事故,致1名工人死亡,至少2人受伤。这是印度海军过去两周发生的第三起致死事故。

《印度时报》9日援引知情者的话报道,事故发生在东部城市维瑟克伯德纳姆的造船厂,那里是“歼敌者”号核潜艇及两艘后续姊妹艇建造基地。

当时,船厂正在为艇载核反应堆作管道压力测试,一条连接反应堆的管道爆裂,致死1名工人,另外3名工人受重伤。

前一天,印度海军“加尔各答”号导弹驱逐舰在孟买一家造船厂发生二氧化碳泄漏事故,导致一名高级军官死亡,多人受伤。上月26日,“基洛”级柴电动力潜艇“辛杜拉特纳”号在孟买海域训练时起火,导致两人死亡,7人受伤。据新华社

日本驻韩领馆 韩籍雇员遭殴打

据日本媒体报道,日本驻韩国大使馆透露的消息说,驻釜山总领事馆的一名韩国籍雇员,在本月1日遭到韩国反日团体人士的殴打,本人被打伤。

本月1日是韩国抵抗日本殖民统治的“3·1独立运动纪念日”,一些反日市民团体在日本驻釜山总领事馆前举行抗议活动,一名在现场拍照的日本总领事馆的韩国籍雇员被四五名抗议人士围住,并被推倒在地遭到殴打,相机也被夺走。

日本大使馆为此向韩国方面表示了抗议,并要求强化对日本使领馆的警备。综合消息

怕俄“断气” 欧洲四国向美“要气”

四个乌克兰周边国家的外交官联合致信美国国会参众两院领袖,敦促美国尽快批准向欧洲出口天然气,以减少俄罗斯给乌克兰“断气”带来的风险。

美联社8日报道,匈牙利、波兰、斯洛伐克和捷克的驻美大使7日致

信美国众议院议长、共和党人约翰·博纳,请求美国国会尽快批准美国向欧洲出口天然气,强调“美国的天然气将在中东欧非常受欢迎”。信中说:“在我们的地区,天然气之争是有关国家安全的重要部分,也是美国在这一地区的重要利益所在。”

美政府高层先期讨论,把美国天然气出口到欧洲,减轻欧洲对俄能源的依赖,从而让欧洲愿意对俄实施制裁,帮助解决乌克兰危机。包括博纳在内的多名共和党人敦促总统奥巴马要求能源部等加快审批程序,使供气工程尽快开工。据新华社

阿富汗副总统逝世 全国哀悼3天

阿富汗官员表示,该国第一副总统法希姆“因自然原因”逝世,享年56岁。

阿富汗总统府发言人法伊齐向媒体确认,法希姆当天早晨突发急病去世,全国将哀悼三日,下半旗志哀。据当地媒体报道,法希姆或死于心脏病突发。

法希姆生于1957年,在阿富汗反塔利班武装“北方联盟”军事领导人马苏德遇刺后接替其成为军事领袖。2001年塔利班政权被推翻后,他曾出任阿临时政府副主席兼国防部长,后去职。2009年法希姆出任阿富汗第一副总统职务至今。

他生前受到阿富汗总统卡尔扎伊重用,原本将于下个月大选时卸任。

此前,法希姆曾多次遭塔利班等武装分子袭击,但均幸运逃脱,没有危及生命。

阿富汗总统府发言人在其个人“推特”账号上对法希姆逝世表示“深感悲痛”,并希望他“安息”。

据新华社



阿富汗副总统法希姆

朝鲜选举 最高人民会议代议员



9日,在朝鲜平壤第17选区,选民领取选票 新华社记者 曾涛 摄

朝鲜第13届最高人民会议代议员选举9日在朝鲜各地进行。选民们身着节日盛装,到各自所在选区参加投票。

据朝鲜中央选举委员会当天发表的公报,截至当地时间9日14时,已有超过90%的登记选民参加了投票。

据了解,朝鲜实行等额选举制,全国分为687个选区,每个选区推选出一名候选人。为缩短投

票时间,每个选区又设立若干个分区投票站。

朝鲜上一届最高人民会议代议员选举是2009年3月进行的,选出了包括时任最高领导人金正日在内的687名代议员。同年4月举行了第12届最高人民会议第一次会议,选举产生新一届政府。最高人民会议是朝鲜最高权力机构,其代议员每5年选举一次。据新华社